
Материалы для практических 
занятий экспертов по проверке 

и оценке заданий с 
развернутым ответом



Пример 1 (экспериментальное задание на 
проверку умения проводить косвенные 

измерения физических величин)

Используя штатив с держателем, пружину №1 со шкалой 
(или линейку), динамометр №2 и грузы №1 и №2, соберите 
экспериментальную установку для измерения жёсткости 
пружины. Определите жёсткость пружины, подвесив к ней 
груз. Для измерения веса грузов воспользуйтесь 
динамометром. Абсолютная погрешность измерения 
удлинения пружины составляет ±2 мм, а абсолютная 
погрешность измерения веса грузов равна ±0,1 Н.

В бланке ответов №2:
1) сделайте рисунок экспериментальной установки;
2) запишите формулу для расчёта жёсткости пружины;
3) укажите результаты измерения веса грузов и удлинения 
пружины с учётом абсолютных погрешностей измерений; 
4) запишите числовое значение жёсткости пружины.



Характеристика оборудования
При выполнении задания используется комплект оборудования № 2 
в следующем составе:









• Комментарий: на рисунке экспериментальной установки не указано равенство сил 
упругости и веса тела, соответственно, не обоснован способ измерения жесткости 
пружины.










